

### 走遍株洲山川河谷 拍摄近200余种野生动物 为了拍鸟 他将自己凝固成石头

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 马文章)“人来鸟不惊”这句话用在已过半而立之年的廖常乐身上,再合适不过了。

廖常乐大学就读野生动植物保护专业,平日里言语不多,可一旦提起野生动物,他便兴奋得滔滔不绝,因为自然界的生灵们有太多的故事。

“相较于山川河流的风光摄影,拍动物,尤其是鸟类,需要电光火石般按下快门抢拍,因为这些精灵的影子都在转瞬即逝当中。”酷爱户外探险和摄影的廖常乐,几乎走遍株洲的山川河谷,对于拍摄野生动物情有独钟,很久前就萌生起做一本株洲本土野生动物画册。

“花大量时间等待、观察,然后只取其中千分之一秒的触动。”廖常乐淡然地说,像一些两栖动物,常常得夜间拍摄,不得不趴在水塘、湿地边,静候与它们不期而遇。

拍野生动物,辛苦和危险相伴。“就在前段时间,我在炎陵神农谷风景区拍蛙,由于自己太过投入,以至于旁边有一条螻蛄从自己腿旁钻了过去,还浑然不知。”回想起这些惊险经历,廖常乐总是一笑了之。

廖常乐多年间观察发现,随着我市生态环境的改善,越来越多的山间绿地里有了野生动物的身影,也有不少候鸟选择在城市中筑巢栖息。“像在430生活区,就发现了成规模的池鹭在筑巢繁殖,它们对生活环要求严苛,必须是生态好的地方才来。”

痴迷拍摄外,廖常乐还乐于分享。多年来,他带着自己的作品和故事,走进各大中小学学校,宣讲野生动物保护知识,带动更多人来保护我们的美好家园。

“把自己凝固成一块石头、一棵树,融入自然,这就是我的拍鸟心得。”廖常乐说,如今他已经拍摄了株洲近200余种野生动物,野生动物画册正在校稿阶段,有望今年出版。



▲廖常乐为中小学生传播宣传野生动物保护知识。 记者 马文章 摄



▲歌曲主创学生一起讨论歌词。 记者 孙晓静 摄

### 作曲填词全包 还自导自演MV 高中生的原创班歌火了

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 孙晓静 通讯员 李璐)高中时代,你做过最热血的事情是什么?近日,九方中学多位高一学生推出原创歌曲《肆意青春》,将校园里的点滴生活融入一串串音符与歌词里,不仅谱曲填词“一手包”,还自导自演拍摄MV。歌曲一出,迅速在校内和网络掀起了热潮,引来众多点赞。昨日,记者在该校见到了这群“有才有颜”的高中生。

#### 平均年龄15岁 他们要写自己的歌

“探明月,阳光肆意少年郎;闻清风,志远路狂奔南山……”恰逢大课间,走进该校2005班教室,多媒体音响中播放的正是这首《肆意青春》,讲台下,不少学生都跟着轻轻哼唱。

谈到创作歌曲的初衷,主创之一的刘馨雨笑着说“纯属偶然”。原本,他们想找一首歌曲作为班歌,但始终没有特别合适的。“干脆我们自己原创一首,把校园生活写进去,更容易引起共鸣。”班主任谢老师的一句话,令大家茅塞顿开。

既然决定写歌,干脆再拍个MV,几名班级活跃分子一拍即合。语文课代表谭郡霞和化学课代表仇凌云负责写词,文艺委员

刘馨雨主攻作曲,英语课代表胡越思考拍摄细节,“开心果”李博则准备群众演员等事宜。

“音乐的灵感往往就在那一瞬间。”刘馨雨告诉记者,自己从小喜欢音乐,虽然没有经过专业的训练,但也尝试过作曲、编曲。此次曲子的主要部分,就是在操场上运动时,突然从脑海里蹦出来的。趁着灵感来临之际,她果断拿起本子记下,随后将旋律扩展延伸并最终完成,整个过程耗时4天左右。之后,她又在后期加入了拇指琴、钢琴、乌龙吉等多种乐器元素,反复修改多遍。

作词也相当有挑战。“第一、二段主歌的字数要一样,结尾要押韵,还要体现我们的生活。”谭郡

霞说,这跟写作文可不一样,为她和仇凌云绞尽了脑汁。文静的她从小就喜欢读书,因此也借鉴了多篇好文。比如歌词中“志远路狂奔南山”中的南山,就是从张寒的《镜中》“只要想起一生中后悔的事,梅花便落满了南山”而来。

相比谭郡霞的文艺范儿,仇凌云则更加豪情万丈。身为化学课代表的他,在歌词中融入了很多学习故事,“哪管你函数向量立体几何有多难,也不顾圆周运动楞定律写不完。”在他眼里,“笔握在手,做题自有灵感”。

就这样,这群平均年龄不过15岁的高中生,在不到一个月的时间里,完成了这首原创歌曲,并为其取名《肆意青春》。



▲扫描二维码,观看九方中学学生原创歌曲《肆意青春》。 孙晓静 提供 二维码制作 张哲

#### 演员导演“一肩挑” 青春就要敢追梦

“我们希望把当代高中生充满活力、自信、朝气的一面展现出来。”有着可爱一对小梨涡的胡越认为,青春就是要肆意,要在最美的年华里追梦。

找家长借相机、云台等专业设备,再按照文案进行拍摄,他们很快完成了几版成品,但效果却不尽如人意。在学校老师的指导下,他们重新规划拍摄文案,学习了旋转镜头等多种运镜拍摄手法,还借鉴了学校宣传片等其他素材。

于是,配合着动感的音乐,MV里教学楼、操场、图书馆、宿舍等尽收眼底;操场跑操、运动会比赛、趣味大课间等记录了生活中的点点滴滴;活跃的实验课、安静

的晚自习则勾起了无数同学的回忆。“在拍摄过程中,我们多个班级的同学都有出镜,感觉大家的感情更好了。”李博说。

更令他们没想到的是,原本设定为班歌的歌曲一下子“火”了,受到全校师生的喜爱。“走在走廊上,突然发现高年级和隔壁班的同学们都在放我们的歌。”胡越有点羞涩地表示,学校官方视频号也转载了他们的作品,在网络上播放量颇高,受到不少家长和老师的点赞。

刘馨雨表示,他们打算将作品再度打磨,送往全国青少年信息技术素养比赛参赛,“希望有更多人能看到我们株洲高中生的正能量。”



▲禾田生态智慧城长一府效果图

### 株洲武广新城房价一骑绝尘 原因是什么?

#### 长沙“四大名校”优化办学 纷纷抢滩布局株洲

年前,长沙市教育局发布了《关于进一步优化基础教育集团化办学的指导意见》,自2021年1月1日起,暂停长沙优质学校托管市外中小学(幼儿园)的审批,暂停公办学校托管民办义务教育

学校的审批,暂停长郡中学、雅礼中学跨学段合作办学的审批。此举意味着除已签约落地的项目,长沙市外再无新设立长沙“四大名校”分校。长沙市外“四大名校”不再新

增分校,那已落地的分校所拥有的资源就将更显珍贵。如长沙市一中株洲实验学校,学校已落地,不受政策影响,与长沙市一中、长沙青竹湖湘一外国语学校互相依托,资源共享。

#### 株洲向西,武广向南 禾田生态智慧城长一府引领下一个“武广五年”

经过多年发展,武广新城因教育而兴起,又反过来促进了片区乃至株洲的教育发展。然而,随着武广腹地发展饱和,楼盘纷纷售罄,往东往西往北用地相形见绌,往西受京广铁路所阻,城市不能很好的延伸发展;往北接栗雨工业园,已无地块开发;往东湘江阻隔;未来发展,只能向南!

与武广腹地相比,禾田生态智慧城长一府还有一大不可复制的优势,项目产业板块“株洲信息港”自带23万方高精尖产业配套,4栋高端写字楼,14栋企业独栋,拟建设以聚集总部基地、中小

企业孵化基地、综合服务平台等功能板块的产城一体项目,齐集上下游产业资源、贷款融资、法务、办公场所等业态,形成完整内生态闭环,且周边还有众多未开发地块,未来潜力无限。

下一个“武广五年”,且看禾田生态智慧城长一府。武广新城是一部高速列车,首班车已经风驰电掣,上车实属不易。第二班车“长一府”初速度不快,6字头即可上车… (文/图 颜志远 整理)

项目地址:栗雨南路与创业大道交汇处  
电话:28818888

### 一场营销中心开放仪式引发万千关注? 人居新面孔,红动株洲楼市! 【华地金钟·美墅湾】焕新株洲舒居时代

#### 天元江湾 学府墅区

华地金钟·美墅湾,落子天元贵地、湘江湾,于衡山路中轴之上,匠心精筑约30万方2.5容积率低密墅区华宅,以层峰之境,敬献株洲高阶圈层。

项目自建社区商业,近享神农城商圈、吾悦广场(规划

中);坐拥3公里公园宜居圈,1800亩果岭公园、800亩博古山公园、沿江风光带等多园环绕,四季健康鲜氧常伴;轨轨出行助力多元交通路网,京港澳高速链接长沙,近达高铁西站畅联全国;周边教育资源丰富,

1.5公里内可到达市二中附小和初中部,小区自带社区幼儿园,规划在建中的株洲雅礼实验学校,与项目直线距离约600米,湖南工业大学近在咫尺,人文书香环绕,一站式菁英教育,给孩子一个美好未来。

#### 三好社区 宽境阔居

华地金钟·美墅湾以儿童教育友好、邻里和谐友好、生态自然友好的“三好社区”设计理念,和“一轴两园多组团”的空间布局思维,将高层区和叠墅区分区独立设计,打造奢

华而不失内敛的低密园林。在产品打造上,项目以“西北高、东南低”的总体布局方式,充分考量居家的通风采光性能,不仅将南向超大面宽、户户专梯入户等豪宅建筑

基因融入户型设计,更兼得南北通透、天幕阳台、全天候明朗采光等优势,以优品质、高标准宽境阔居,彰显高阶人士的优越风度,承载圈层生活的品味境界。

#### 匠心为筑 诚邀品鉴

华地金钟·美墅湾,与名校雅礼为邻,全龄优教助力成长;居湘江湾,传承湘江之岸千

年人文底蕴;立天元贵地,享繁华配套,建面约115-166㎡板式高层、建面约153-167㎡叠院美



效果图